
РАБОТНА СРЕДБА НА СОНК И МОН
ВО  ВРСКА  СО  ПОЧЕТОКОТ  НА
НОВАТА УЧЕБНА ГОДИНА
Денес,  во  просториите  на  СОНК,  под  строги  мерки  на
претпазливост и заштита од вирусот Ковид-19, се одржа online
работна средба помеѓу членовите на Советот на СОНК и високи
претставници од Министерството за образование и наука односно
раководители  на  сектор  за  основно  и  средно  образование  и
претставник од кабинетот на министерот. На работната средба се
анализираа стратешките документи кои се од важно значење за
безбедно  и  квалитетно  отпочнување  на  воспитно-образовниот
процес, односно отпочнување на новата учебна година во услови
на пандемија од Ковид-19. Претставниците на МОН детално ги
презентираа документите: План за одржување на наставата во
основните и средните училишта во учебната 2020/2021 година,
Протокол за постапување на основните училишта во Република
Северна  Македонија  за  реализација  на  воспитно-образовниот
процес со физичко присуство на учениците во учебната 2020/2021
година и Алгоритам за постапување во училиштата во случај на
појава  на  ученик  со  симптоми,  сомнителен/позитивен  на
Ковид-19. Од страна на СОНК беа поставени бројни прашања кои
се од сферата на здравјето и безбедноста на работното место,
почитување на законските одредби во однос на бројот на часови
по  наставник  при  поделба  на  една  паралелка  во  две  групи,
изведување  на  online  настава,  техничка  подготвеност  на
училиштата за изведување на online настава и т.н.

Советот на СОНК доби уверување од претставниците на МОН дека
образовниот  процес  ќе  се  одвива  во  рамките  на  актуелните
закони и веќе утврдените претходно споменати акти. Важно е да
се спомене дека МОН има отворена врата за соработка со СОНК и
дека за сите конструктивни предлози од СОНК, коишто ќе бидат
доставени до МОН, ќе се посвети големо внимание и ќе се земат
истите во предвид. Од таа причина, апелираме до сите членови
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на  СОНК  и  воопшто  до  сите  вработени  во  основно  и  средно
образование,  своите  прашања  и  предлози  да  ги  достават  до
претседателот  на  својата  Синдикална  организација  или  до
Регионалниот  одбор  на  СОНК,  на  која  што  припаѓа.  Секако,
предлози  и  прашања  можете  да  поставите  и  директно  на  фб
страната на СОНК, на ѕид или во порака.

 

 

 

СОНК  НА  СИТЕ  ПРОСВЕТНИ
РАБОТНИЦИ  ИМ  ГО  ЧЕСТИТА  5
ОКТОМВРИ – СВЕТСКИОТ ДЕН НА
УЧИТЕЛИТЕ
Светскиот ден на учителите ширум светот се прославува секоја
година на 5-ти Октомври.
Негова цел е да ја уважи работата на учителите и истата да ја
прикаже  како  една  од  најважните  за  севкупниот  развој  на
општеството.
Со  одбележување  на  Светскиот  ден  на  учителите,  им  се
заблагодаруваме  на  сите  учители  што  преку  нивната  работа
даваат придонес во развивање и унапредување на општеството, а
со тоа и создавање на подобро утре.
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СОНК ќе земе активно учество
на најавениот протест на КСС
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија – СОНК, како грански синдикат и член на
Конфедерацијата на слободни синдикати на Македонија –  КСС, на
15.04.2021  година  ќе  земе  активно  учество  на  социјалниот
протест во организација на КСС. СОНК ги поддржува барањата на
најголемиот синдикат во јавниот сектор и смета дека заради
немање слух на надлежните, односно на социјалните партнери на
сите нивоа, заштитата на сопствените интереси, во согласност
со законите и колективните договори, мора да ги бара преку
искажување  на  јавно  незадоволство,  односно  преку
предупредувачки  протест.

Имено,  повеќе  од  две  години  на  нашата  Конфедерација  и  е
одземена  законската  можност  да  учествува  во  креирање  на
економската политика во државата, од причина што- некој така
сака. Две години документите за репрезентативност на КСС седат
во некоја фиока во Министерството за труд и социјална политика
и се прави класична опструкција врз синдикалното делување на
највисоко  ниво.  Штетата  направена  врз  гранските  синдикати,
здружени во КСС е огромна и непроценлива.

И како ова да не е доволно, па се посегна по раководството на
синдикатот. Бројни се примерите на раскинување на договори за
работа (бркање од работа) од страна на работодавачите врз
синдикалните  лидери  на  сите  нивоа.  Најпрво  се  отпочна  со
бркање од работа на претседателот на конфедерацијата, а потоа
и на претседатели на грански синдикати при КСС, претседатели
на синдикални организации, активни членови……  Дел од нив се
деградирани со преместување од постоечките работни места на
пониски работни места, за повеќе нивоа,  други се  преместени
на  работни  места  оддалечени  и  повеќе  од  100  километри  од
местото на живеење, а некои пак деградирани со намалување на
работни задачи  и т.н.
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Сето  ова  се  прави  со  цел  да  се  спречи  синдикалното
организирање и дејствување на КСС и гранските синдикати во
неа, неводејќи сметка дека пред сe, со ваквите постапки, се
гази  врз  достоинството  на  човекот,  се  уништуваат  цели
семејства, се прекршуваат повеќе закони и колективни договори,
меѓународни конвенции…… Дали со ваквиот жесток притисок врз
синдикатите и синдикалните лидери и активисти се прави обид да
се задуши синдикализмот во државата? Дали се прави обид во
државата  да  има  место  само  за  “подобни”  синдикати  и
“невладини”  организации?  Дали  со  ваквиот  однос  на
 “социјалните” партнери спрема КСС и гранските синдикати во
КСС некој мисли дека ќе го замолчат КСС и повеќе нема да бара
почитување на Законот за минимална плата и усогласување на
колективните договори во согласност со споменатиот закон? Дека
повеќе нема да бара 100% исплата на плата заради боледување
или изолација од Ковид -19? Дека нема кој да бара зголемување
на платите и излез од длабока сиромаштија и борба за гола
егзистенција?  Дали  се  смета  дека  притисоците  врз
инспекторатите и судиите да носат записници и одлуки по мерка
на работодавачите ќе го обесхрабри и скрши КСС?

Секој  што  мисли  дека  со  притисоци,  бркање  од  работа,
спречување на синдикалното организирање и дејствување ќе ја



спречи борбата за остварување на работничките права, многу се
излажал. КСС е премногу голем и силен и може да се одбрани од
секакви напади.

Слоганот на протестот гласи „ДОСТА Е …… ПРЕТЕРАВТЕ“.

И навистина е доста. Вака, со вакви „демократски” методи не се
оди  во  Европа.  Меѓународната  заедница  будно  ги  следи
демократските  процеси  во  државата,  како  и  меѓународните
синдикални пријатели, европската и светската конфедерација на
синдикати.  Меѓународната  организација  на  трудот  подготвува
тужба  против  Владата  на  Република  Македонија.  Навистина  е
ДОСТА, велат работниците, но и младината што секојдневно ја
напушта татковината, разочарана од системот.

СОНК  ги  повикува  своите  членови  да  излезат  на  закажаниот
протест и со своето присуство да дадат поддршка на заедничката
синдикална борба  за остварување на своите права и подобро
утре.

ПОТПИШАНИ  МЕМОРАНДУМИ  ЗА
СОРАБОТКА

ПОВЕЌЕГОДИШНИТЕ  ПРЕДЛОЗИ  И  ЗАЛОЖБИ  НА
СОНК, КОНЕЧНО СЕ РЕАЛИЗИРААТ
Најголемиот грански синдикат во Република Македонија, а во
дејностите од системот на образование и еден од најголемите и
на регионално ниво, нашиот СОНК подолги години или поточно, од
почнувањето на неговото реформирање пред петнаесеттина години
е  несомнено  лидер  на  сите  реформи  во  синдикализмот  и  во
земјата и пофторуваме и во Регионот.
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Само да потсетиме, во безброј јавни кажувања од страна на
највисокото раководство на СОНК, во целиот споменат период
предлагавме, инсистиравме и прашања по прашања успевавме да ги
реализираме со надлежните државни органи на сите нивоа, кои се
легитимни социјални партнери. Тоа е така заради непобитните
аргументи на СОНК за воспоставување на современи односи, со
договарање  на  современи  стандарди  во  делот  на  социјалното
партнерство и дијалог.

СОНК  рушејќи  ги  надминатите  стереотипи,  околу  сфаќањето  и
позиционирањето  на  синдикатот,   како  организација  на
работниците, според модел на претходниот веќе одамна напуштен
општествен систем, создаваше и натаму ќе создава синдикат,
 според најсовремени модели на најмоќните европски синдикати и
од Соединетите американски држави. Овој факт, безмалку никој
повеќе не го негира, со исклучок на некои – кои и самите не
можат  да  се  дефинираат  каде  припаѓаат,  дека  СОНК  е
најзаслужниот за незапирливото  менување на синдикализмот во
нашата  држава,  по  примерот  на  најсовремените  синдикати  во
светот.



СОНК  и во овој случај, пред присутните на работно – свечениот
настан  при  потпишувањето  на  Меморандумот,  го  истакна
исклучителното  значење  за  подигнувањето  на  стандардите  на
партнерскиот  и  социјален  дијалог,  преку  кои  Република
Македонија,  не  само  што  ќе  се  изедначи  со  земјите  од
Европската унија, туку за добар дел од нив и ќе биде чекор
понапред.

СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК

ЈАКИМ  НЕДЕЛКОВ  ЕДИНСТВЕН  КАНДИДАТ  ЗА
ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОНК
Советот на СОНК на седницата одржана на 28-11-2015 год. ги
сумираше резултатите по предлозите од синдикалните организации
и  регионалните  одбори  на  СОНК,  за  предлагање  на  можни
кандидати  за  претседател  на  СОНК.

Врз основа на записниците од сите 20 регионални одбори на
СОНК, Советот констатира дека сегашниот претседател на СОНК,
Јаким  Неделков  е  предложен  во  15  регионални  одбори  ,како
единствен кандидат. Во 4 регионални одбори предложени се по
еден кандидат од секој од тие регионални одбори, а во еден
регионален одбор, спротивно на Одлуката донесена од Советот на
СОНК за Критериумите за предлагање и утврдување на кандидат(и)
за  претседател на СОНК, меѓу кои и Јаким Неделков, а Советот
, согласно споменатата Одлука, не ги прифати како легитимни.

Советот, всушност само го констатира резултатот од предлозите
од синдикалните организации и регионалните одбори на СОНК и
согласно  Одлуката  и  Статутот  на  СОНК,  едногласно  донесе
Одлука,  со  која  Јаким  Неделков  е  утврден  како  единствен
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кандидат за претседател на СОНК.

Да  напоменеме  дека  6-от  Конгрес  на  СОНК  ќе  се  одржи  на
12-12-2015 год.


